

Н. В. ПАРХИМЧИК, редактор I категории отдела информационной политики и коммуникаций БелГИСС

ПРИОРИТЕТЫ БУДУЩЕГО РАЗВИТИЯ

27–28 июня 2019 г. в г. Пятигорске состоялось 55-е заседание Межгосударственного совета по стандартизации, метрологии и сертификации (МГС) стран СНГ. В его работе приняли участие делегации национальных органов по стандартизации, метрологии, оценке соответствия и аккредитации государств – участников СНГ, представители Исполнительного комитета СНГ, а также ряда международных, региональных и национальных организаций по стандартизации и метрологии зарубежных стран.

Делегацию Государственного комитета по стандартизации Республики Беларусь возглавлял председатель комитета Валентин Татарцкий.

Повестка очередного заседания включала более 35 вопросов, направленных на совершенствование деятельности по стандартизации, метрологии, оценке соответствия для решения актуальных задач по повышению качества и конкурентоспособности выпускаемой продукции, укреплению научно-технических и торгово-экономических связей.

На современном этапе серьезное внимание уделяется актуализации стратегических направлений развития МГС. Так, утверждено Видение развития МГС на период до 2030 г. В качестве приоритетов выделены: укрепление торгово-экономических связей, содействие развитию человеческого капитала и создание условий повышения компетентности специалистов, совершенствование инфраструктуры качества в целях ускоренной цифровой трансформации экономики, взаимопроникновение инноваци-

онных технологий, знаний, опыта, накопленных в различных отраслях экономики стран через общие документы, укрепление позиций МГС и расширение использования преимуществ на региональном и международном уровнях, повышение качества и конкурентоспособности продукции и услуг, обеспечение потребностей экономик государств – участников СНГ в актуальных нормативно-технических документах и др.

Достижение этих целей потребует существенного пересмотра структуры и правил работы МГС, а также выработки стратегии, которой займется рабочая группа по Стратегии развития МГС.

Актуализирован План действий МГС на 2016–2020 гг. для реализации положений Стратегии развития МГС в период до 2020 г. В частности, раздел «Аккредитация» откорректирован



СОБЫТИЯ

и дополнен направлением по разработке, совершенствованию и обеспечению эффективного функционирования информационного ресурса МГС в области аккредитации.

Участники заседания ознакомились с ходом реализации Программы работ по межгосударственной стандартизации (ПМС) на 2019–2021 гг. и актуализировали её. С изменением можно ознакомиться на сайте МГС (easc.by).

Продолжаются работы по совершенствованию основополагающих стандартов по межгосударственной стандартизации. Подготовлена окончательная редакция проекта ГОСТ-1.6 «Межгосударственная система стандартизации. Программа работ по межгосударственной стандартизации. Правила формирования, принятия, внесения изменений и осуществления мониторинга», по которой проходит голосование.

Пересмотр ГОСТ 1.4-2015 «Межгосударственная система стандартизации. Межгосударственные технические комитеты по стандартизации. Правила создания и деятельности» будет проводиться в рамках ПМС на 2019–2021 гг.

Принято 165 межгосударственных стандартов (ГОСТ), касающихся различных отраслей экономики.

Порядок распространения документов по межгосударственной стандартизации был утвержден Решением Экономического совета СНГ от 21 июня 2019 г. Он призван обеспечить достоверность и актуальность распространяемых документов по межгосударственной стандартизации, позволит оценить востребованность тех или иных стандартов, поддержать функционирование системы стандартизации на основе принципа самофинансирования. В этой связи МГС предстоит разработать рекомендации по ведению учета распространения документов по межгосударственной стандартизации, а также осуществлять анализ практики и применения данного документа.

Приняты решения в отношении деятельности 10 межгосударственных технических ко-

митетов по стандартизации (МТК) и утвержден доработанный План работ рабочей группы МТК на 2019–2020 гг.

Также на заседании рассмотрены вопросы подготовки к проведению второго этапа конкурса на соискание Премии СНГ за достижения в области качества продукции и услуг 2019 г. Утверждены программа подготовки экспертов для оценки участников на втором этапе конкурса, список экспертов и экспертные комиссии. Одобрен проект новой редакции Положения о конкурсе и направлен в Исполнительный комитет СНГ для дальнейшего рассмотрения.

В области метрологии принята актуализированная Программа по созданию и применению межгосударственных стандартных образцов состава и свойств веществ и материалов на 2016–2020 гг. Выполнен План разработки межгосударственных нормативных документов по обеспечению единства измерений поглощенной дозы ионизирующего излучения при радиационной обработке пищевых продуктов. В качестве межгосударственных признано 34 вновь разработанных национальных стандартных образца.

Предприняты важные шаги в отношении развития сотрудничества МГС с межрегиональными организациями.

Так, утвержден План мероприятий по реализации Соглашения о сотрудничестве между Электроэнергетическим Советом СНГ и МГС на 2019–2021 гг, который включает обмен планами работ, нормативными правовыми и техническими документами и представляющей взаимный интерес информацией, проведение совместных конференций, семинаров, совещаний и т. д.

Подписаны Программа сотрудничества Совета руководителей государственных (национальных) органов по стандартизации государств – членов ЕАЭС и МГС, а также Протокол о сотрудничестве и взаимодействии между КООМЕТ и МГС в области метрологии.

Следующее, 56-е заседание МГС пройдет в ноябре–декабре 2019 г. в Республике Казахстан.